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Мета та предмет курсу: 

Метою викладання навчальної дисципліни «Психологія конфлікту» є: 

забезпечити загальну теоретичну та практичну підготовку здобувачів вищої 

освіти у галузі психології конфлікту. 

Предметом навчальної дисципліни «Психологія конфлікту» є психологічні 

закономірності виникнення, розвитку та розв’язання конфліктів, а також 

керування конфліктами та їх профілактика. 

 

Компетентності та програмні результати навчання згідно з вимогами 

освітньо-професійної (освітньо-наукової) програми 

 

№  Компетентності 
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навчальної дисципліни 
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1. Спеціальні (фахові) 

компетентності 

спеціальності (СК)  

СК 01. Здатність пояснити пацієнтам, клієнтам, 

родинам, членам міждисциплінарної команди, 

іншим медичним працівникам потребу у заходах 

фізичної терапії, ерготерапії, принципи їх 

використання і зв'язок з охороною здоров’я.  

СК 02. Здатність аналізувати будову, нормальний 

та індивідуальний розвиток людського організму 

та його рухові функції.  

СК 03. Здатність трактувати патологічні процеси 

та порушення і застосовувати для їх корекції 

придатні засоби фізичної терапії, ерготерапії.  

СК 04. Здатність враховувати медичні, психолого-

педагогічні, соціальні аспекти у практиці фізичної 

терапії, ерготерапії.  

СК 05. Здатність провадити безпечну для 

пацієнта/клієнта та практикуючого фахівця 

практичну діяльність з фізичної терапії, 

ерготерапії у травматології та ортопедії, неврології 

та нейрохірургії, кардіології та пульмонології, а 

також інших областях медицини.  

СК 06. Здатність виконувати базові компоненти 

обстеження у фізичній терапії та/або ерготерапії: 

спостереження, опитування, вимірювання та 

тестування, документувати їх результати.  

СК 07. Здатність допомогти пацієнту/клієнту 

зрозуміти власні потреби, обговорювати та 

пояснювати зміст і необхідність виконання 

програми фізичної терапії та ерготерапії.  

СК 08. Здатність ефективно реалізовувати 

програму фізичної терапії та/або ерготерапії.  

СК 09. Здатність забезпечувати відповідність 

заходів фізичної терапії та/або ерготерапії 

функціональним можливостям та потребам 

пацієнта/клієнта.  

СК 10. Здатність проводити оперативний, 

поточний та етапний контроль стану 

пацієнта/клієнта відповідними засобами й 

методами та документувати отримані результати.  

СК 11. Здатність адаптовувати свою поточну 

практичну діяльність до змінних умов.  

СК 12. Здатність надавати долікарську допомогу 

під час виникнення невідкладних станів.  

СК 13. Здатність навчати пацієнта/опікунів 

самообслуговуванню/ догляду, профілактиці 

захворювань, травм, ускладнень та 



неповносправності, здоровому способу життя.  

СК 14. Здатність знаходити шляхи постійного 

покращення якості послуг фізичної терапії та 

ерготерапії.  

 

Програмні результати навчання (ПР) (за стандартом) 

ПРН 01. Демонструвати готовність до зміцнення та збереження особистого та 

громадського здоров'я шляхом використання рухової активності людини та 

проведення роз’яснювальної роботи серед пацієнтів/клієнтів, членів їх родин, 

медичних фахівців, а також покращенню довкілля громади.  

ПРН 02. Спілкуватися усно та письмово українською та іноземною мовами у 

професійному середовищі, володіти фаховою термінологією та професійним 

дискурсом, дотримуватися етики ділового спілкування; складати документи, у 

тому числі іноземною мовою (мовами).  

ПРН 03. Використовувати сучасну комп’ютерну техніку; знаходити 

інформацію з різних джерел; аналізувати вітчизняні та зарубіжні джерела 

інформації, необхідної для виконання професійних завдань та прийняття 

професійних рішень.  

ПРН 04. Застосовувати у професійній діяльності знання біологічних, 

медичних, педагогічних та психосоціальних аспектів фізичної терапії та 

ерготерапії.  

ПРН 05. Надавати долікарську допомогу при невідкладних станах та 

патологічних процесах в організмі; вибирати оптимальні методи та засоби 

збереження життя.  

ПРН 06. Застосовувати методи й інструменти визначення та вимірювання 

структурних змін та порушених функцій організму, активності та участі, 

трактувати отриману інформацію.  

ПРН 07. Трактувати інформацію про наявні у пацієнта порушення за 

Міжнародною класифікацією функціонування, обмеження життєдіяльності та 

здоров’я (МКФ) та Міжнародною класифікацією функціонування, обмеження 

життєдіяльності та здоров’я дітей та підлітків (МКФ ДП).  

ПРН 08. Діяти згідно з нормативно-правовими вимогами та нормами 

професійної етики.  

ПРН 09. Реалізувати індивідуальні програми фізичної терапії, ерготерапії.  

ПРН 10. Здійснювати заходи фізичної терапії для ліквідації або компенсації 

рухових порушень та активності.  



ПРН 11. Здійснювати заходи ерготерапії для ліквідації або компенсації 

функціональних та асоційованих з ними обмежень активності та участі в 

діяльності.  

ПРН 12. Застосовувати сучасні науково-доказові дані у професійній діяльності.  

ПРН 13. Обирати оптимальні форми, методи і прийоми, які б забезпечили 

шанобливе ставлення до пацієнта/клієнта, його безпеку/захист, комфорт та 

приватність.  

ПРН 14. Безпечно та ефективно використовувати обладнання для проведення 

реабілітаційних заходів, контролю основних життєвих показників пацієнта, 

допоміжні технічні засоби реабілітації для пересування та 

самообслуговування.  

ПРН 15. Вербально і не вербально спілкуватися з особами та групами 

співрозмовників, різними за віком, рівнем освіти, соціальною і професійною 

приналежністю, психологічними та когнітивними якостями тощо, у 

мультидисциплінарній команді.  

ПРН 16. Проводити інструктаж та навчання клієнтів, членів їх родин, колег і 

невеликих груп.  

ПРН 17. Оцінювати результати виконання програм фізичної терапії та 

ерготерапії, використовуючи відповідний інструментарій, та за потреби, 

модифіковувати поточну діяльність.  

ПРН 18. Оцінювати себе критично, засвоювати нову фахову інформацію, 

поглиблювати знання за допомогою самоосвіти, оцінювати й представляти 

власний досвід, аналізувати й застосовувати досвід колег.  

 

 

Зміст курсу 

 

Змістовий модуль 1. Загальна теорія конфлікту. 

Тема 1. Конфлікт: загальні та особливі характеристики. 

Тема 2. Психологічна феноменологія конфліктів. 

 

Змістовий модуль 2. Психологічні причини конфліктів та особистість. 

Тема 3. Психологічні причини конфліктів.  

Тема 4. Внутрішньоособистісні конфлікти.  

 

Змістовий модуль 3. Конфлікти у взаємодії людей. 

Тема 5. Міжособистісні конфлікти.  

Тема 6. Конфлікти у різних сферах і формах взаємодії людей.  

 

Змістовий модуль 4. Теорія та практика управління конфліктами. 



Тема 7. Управління конфліктами.  

Тема 8. Профілактика конфліктів.  

 

Методи навчання: 

- словесні: пояснення, лекція, бесіда; 
- наочні: ілюстрування, самостійне спостереження; 

- практичні: вправи, практичні роботи; 

- методи оволодіння знаннями, формування умінь і навичок, застосування 

отриманих знань, умінь і навичок; 

- пояснювально-ілюстративні, репродуктивні, проблемного викладу, 

частково-пошукові; 

- методи стимулювання навчальної діяльності: методи навчальної дискусії, 

пізнавальних ігор, створення ситуації інтересу в процесі викладання 

навчального матеріалу, створення ситуації новизни навчального матеріалу, 

опори на життєвий досвід здобувачів; 

- методи контролю і самоконтролю у навчанні: метод усного контролю 

(основне запитання, додаткові, допоміжні; запитання у вигляді проблеми; 

індивідуальне, фронтальне опитування і комбіноване), метод письмового 

контролю; метод тестового контролю; 

- методи викладання: інформаційно-повідомляючий, пояснювальний, 

інструктивно-практичний, пояснювально-спонукаючий; 

- методи навчання: виконавчий, репродуктивний (відтворюючий),  

продуктивно-практичний; частково-пошуковий; 

- психологічний дебрифінг.  

 

Політика курсу (особливості проведення навчальних занять):  

Політика щодо дедлайнів та перескладання. Своєчасне виконання 

практичних завдань та самостійної роботи є обов’язковим. Роботи, які 

здаються із порушенням термінів без поважних причин, оцінюються на 

нижчу оцінку. Відпрацювання тем курсу, що були пропущені або не 

підготовлені, відбувається на консультаціях згідно графіку.  

Політика щодо академічної доброчесності. Дотримання норм академічної 

доброчесності є загальною вимогою для студентів БДПУ згідно з 

Положенням про академічну доброчесність у БДПУ. Очікується, що роботи 

студентів будуть їх оригінальними дослідженнями чи міркуваннями. 

Відсутність посилань на використані джерела, фабрикування джерел, 

списування, втручання в роботу інших студентів становлять, але не 

обмежують приклади можливої академічної недоброчесності. Виявлення 

ознак академічної недоброчесності в письмовій роботі студента є підставою 

для її незарахування викладачем, незалежно від масштабів плагіату чи 

обману. При повторних порушеннях, беручи до уваги моральний аспект 

проблеми, до студента можуть бути застосовані дисциплінарні заходи.  

Політика щодо відвідування. Очікується, що всі здобувачі вищої освіти 

відвідають лекційні та практичні заняття курсу. За об’єктивних причин 

(хвороба, працевлаштування, міжнародне стажування тощо) навчання може 



відбуватись в он-лайн формі за погодженням із викладачем. Студенти мають 

інформувати викладача про неможливість відвідати заняття. У будь-якому 

випадку студенти зобов’язані дотримуватися термінів, визначених для 

виконання усіх видів письмових робіт, передбачених курсом. 

 

Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність: Вивчення 

курсу  передбачає використання ТЗН (мультимедійний проектор, екран, 

ноутбук тощо), офіційних каналів зв’язку (Viber, Google, Zoom, Skype, 

електронна пошта тощо) та освітніх платформ (MOODLE, Всеосвіта та ін.).  

Система оцінювання та вимоги: 

Рейтингові бали за виконання різних видів навчальних завдань 

 

1. Відповідь та активність на практичному занятті - до 3 балів. 

3 бали - систематичні та глибокі знання програмового матеріалу з теми; 

послідовне, логічне та повне розкриття змісту питань; вільне володіння 

термінологією; наведення прикладів; правильні відповіді на додаткові 

питання; висвітлювання додаткової наукової інформації (виступи, реферати, 

презентації). 

2 бали - систематичні та глибокі знання програмового матеріалу з теми; 

послідовне, логічне та повне розкриття змісту питань; вільне володіння 

термінологією; наведення прикладів; правильні відповіді на додаткові 

питання.  

1 бал – прогалини у знаннях програмового матеріалу з теми, помилки у 

розкритті змісту питань, труднощі у розкритті змісту основних понять теми, 

відсутня активність при обговоренні питань теми.  

2. Виконання самостійної роботи - до 2 бала. 

2  бали – послідовне, логічне та повне виконання завдань самостійної роботи, 

творчий підхід до їх виконання, використання додаткової наукової 

інформації, наявність висновків та їх інтерпретація. 

1 бал – виконання завдань самостійної роботи не в повному обсязі, 

поверховий виклад матеріалу та відсутність власних думок, відсутність 

логічних висновків. 

3. Тестовий контроль з теми — до 3 балів. 

4. Написання есе — 4 б. 

 

 

Шкала оцінювання 

 

 

Оцінка 

за університетською 

шкалою 

Оцінка за шкалою ЄКТС 

90-100 A 

78-89 B 



65-77 С 

58-64 D 

50-57 E 

35-49 FX 

(з можливістю повторного складання) 

1-34 F 

(з обов’язковим повторним вивченням ОК) 
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